



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1996/128  
23 February 1996  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1996年2月23日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

谨随函附上1996年2月22日朝鲜民主主义人民共和国外交部长发言人发表的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

朴吉渊(签名)

附 件

1996年2月22日

朝鲜民主主义人民共和国外交部

发言人发表的声明

朝鲜民主主义人民共和国政府提议建立新的和平机制取代过时的停战制度已将近两年了。

朝鲜民主主义人民共和国提出这一建议是因为考虑到现有的停战制度未能在稳定局势、避免军火集结、排除在朝鲜半岛再度爆发战争的危险方面发挥任何作用,并真诚地希望在冷战以后的时代建立新的安全安排、并在东北亚取得和平与安全。

多年来,朝鲜民主主义人民共和国一直真诚地努力为建立可获持久和平的新制度提供条件,并本着真诚和耐心的精神为此目的一再采取了许多实际措施。朝鲜民主主义人民共和国的努力赢得了国际社会应有的支持和反应。

尽管美国对朝鲜半岛的和平负有直接责任,但它在签署了《朝鲜民主主义人民共和国与美国之间的框架协议》之后,还拒绝对朝鲜民主主义人民共和国的合理建议作出积极反应,顽固地奉行其实力政策,继续对朝鲜民主主义人民共和国进行军事威胁。

目前,美国继续向南朝鲜运送大量的高技术军事硬件和作战设备,几乎每天都在沿军事分界线在海陆空进行战争演习,以图一举打败朝鲜民主主义人民共和国。

美国越来越明目张胆地作出举动,与日本和南朝鲜建立“三方军事联盟”,并且全力以赴地对朝鲜半岛及其周围重新采用冷战时期的政策,针对所谓的“北朝鲜的威胁”一再发起美国、南朝鲜和日本三方联合军事演习。

南朝鲜当局为了支持美国扼制朝鲜民主主义人民共和国的政策,正在计划在1996年全年以空前的规模开展一个又一项的军事演习,以取代“协作精神”联合军

事演习,并在今年年初就已经进入了大规模的行动阶段。

这进一步加剧了朝鲜半岛的紧张局势,那里仍然是世界的热点之一,形势一触即发,分分秒秒地逼近另一场战争。

即使在目前的局势下,只有朝鲜民主主义人民共和国实行的耐心而热爱和平的政策和自制才帮助维持了朝鲜半岛的停战状态与和平。

美国对南朝鲜的安全具有真正的决策权力,它在判断朝鲜半岛上违反当代缓和与和平的趋势的事态发展时一定要头脑清醒。

现在,谁都明白,历经43年的停战制度已不能再完成维持朝鲜半岛安全的使命。

事实上,过时的停战制度从生效之时起从来就没有对朝鲜半岛的和平作出过贡献,它只不过证明了朝鲜民主主义人民共和国一方与美国和联合国一方所存在的敌对关系。

而且,由于美国单方面采取措施,使军事停战委员会这一监测停战协定的执行情况唯一的监督机构的职能陷于瘫痪,因此,必须尽快填补目前威胁到朝鲜半岛的安全的这一空白。

只有朝鲜民主主义人民共和国和美国才能解决与朝鲜半岛的和平与安全有关的所有问题,包括与朝鲜民主主义人民共和国和美国关于解决核问题的各项协定有关的问题,这其实已是无可争议的事实。

朝鲜民主主义人民共和国和美国作为《朝鲜停战协定》的缔约国,负有避免在朝鲜半岛重起战端。在整个亚太区域建立和平与安全的崇高责任。

朝鲜民主主义人民共和国一直呼吁美国与朝鲜民主主义人民共和国缔结一项和平协定,作为在朝鲜半岛建立充分、全面、持久的和平的机制。

然而,考虑到美国的朝鲜政策和朝鲜民主主义人民共和国与美国的关系目前的状态,朝鲜民主主义人民共和国认为,至少应紧急设立一项机构机制,以避免在朝鲜半岛爆发武装冲突和战争。在这方面,朝鲜民主主义人民共和国政府提出以下争取

建立新的和平机制的扩大建议:

第一,朝鲜民主主义人民共和国和美国应签署一项临时协定,以消除可能的武装冲突和战争危险,和平维护停战状态。

临时协定可以包括有关军事分界线和非军事区的管理问题、处理武装冲突事件和事故的方法、联合军事机构的构成、职责和职权范围、以及与维持安全与秩序有关的其他问题。在缔结全面和平协定之前,临时应取代停战协定。

第二,朝鲜民主主义人民共和国和美国应在板门店组成并开办一个朝鲜民主主义人民共和国和美国联合军事机构,以执行和监督临时协定。取代军事停战委员会。

第三,朝鲜民主主义人民共和国和美国应在适当的级别,就签署临时协定、建立提议的朝鲜民主主义人民共和国和美国联合军事机构事宜举行谈判。

由于朝鲜南北双方已签署了一项互不侵略协定,开办了南北联合军事机构,因此,朝鲜民主主义人民共和国的这项详细建议如能得到实现,便将为朝鲜半岛的缓和与和平创造划时代的环境,并为朝鲜的邦联统一创造先决条件。

朝鲜民主主义人民共和国的建议是一项合理的倡议,它完全符合《朝鲜停战协定》的各缔约国和其他所有有关国家的利益。

美国必须对这一反映了朝鲜民主主义人民共和国的开阔胸怀和热爱和平的立场的建议作出积极反应。

- - - - -